Урок у 7 класі «Україна. Київ»
Тема уроку: Вулиця Хрещатик
Тип уроку:  комбінований
Мета: вдосконалювати навчити вживання нових ЛО, навички усного мовлення, навчати розповідати про головну вулицю міста Києва; повторити вживання ступенів порівняння прикметників; розвивати культуру спілкування; виховувати повагу до своєї країни і позитивне ставлення до національних традицій.
Очікувані результати: на кінець уроку учні навчаться вживати нові лексичні одиниці в реченнях, дізнаються про історію головної вулиці столиці; зможуть розповідати про вулицю Хрещатик та ділитися своїми враженнями; закріплять вживання ступенів порівняння прикметників; збагатять свої знання.
Обладнання: зошит, підручник, презентація

                                      Хід уроку
І. Підготовка до сприйняття іншомовного мовлення.
1. Greeting.  Привітання.
T. Good morning, boys and girls.
Ps.  Good morning.
T. How are you today? 
Ps. Fine. Thank you.
2. Aim: Повідомлення теми та мети уроку(1 хв.).
T. Now I want you to watch one video. While watching the video I want you to answer the question: What is this video about. https://www.youtube.com/watch?v=KYu-gP1nNTY 
.
3. Warming up. Введення в іншомовну атмосферу. And after watching the video(у вайбер групі класу) let`s try to complete the sentences. 
(two word-combinations are extra)
	European Square, Khreshchatyk, 1900m, skyscraper, shortest, Bessarabska Square, 1200m, two hundred years ago



1.  The symbol of our capital is …………
2. It stretches from ……. to ……..
3.  It is one of the ………. street in the world.
4. Khreshchatyk has a length of …………
5. The first …… was build on Khreshchatyk Street.
    
II. Основна частина уроку. 
1. Checking homework.

2. Speaking. Do ex.1, p.150 Look at the photos on page 150 and make up sentences with the adjectives as in an example.

E x a m p l e :
A: Nowadays Khreshchatyk looks like a wide and an attractive street.
B: In ancient times the street looked narrower.

3. Pre-reading activity.  Read the words and translate. Pupils read new words one by one.
Vocabulary:
· to be surrounded by - |səˈraʊnd| - бути оточеним;
· a stream - |striːm| - струмок;
· a pavement - |ˈpeɪvm(ə)nt| - тротуар, пішохідна доріжка;
· traffic - |ˈtrafɪk| - рух, транспорт;
· fashionable - |ˈfaʃ(ə)nəb(ə)l – модний, фешенебельний;
· stroll - |strəʊl| - прогулянка;
· swampy -  |ˈswɒmpi| - болотистий

Vocabulary practice:
Fill in the gaps.
1. Some tourists is waiting for their guide on the …… nest to the monument.
2. We like to ……. along the park when the weather is worm and sunny.
3. At noon there is much …… on the roads.
4. All the celebrities like to book ……. hotels.  
5. The area around this place is ……… It is bad idea to play here.
6. All this water from rivers and ……. will run into the ocean.

Key: pavement, stroll, traffic, fashionable, swampy, streams.

4. Reading. Do ex. 2, p. 151. Read the text about the main street of Kyiv and complete it with the sentences (A-D) given below.

5. Post -reading Do ex. 3, p. 151 Work in pairs. Ask you classmates the questions given below.

6. Writing. Do ex.5, p. 152.  Write questions to the words in italics.
   Look at the example. 

E x a m p l e :
Khreshchatyk is the main street of the capital of Ukraine. - What is the main street of the capital of Ukraine?
   
III. Заключна частина уроку
1. Summarizing. At the end of the lesson I want to ask you a question about Khreshchatyk. Do you remember what is the length of this street?  When did Khreshchatyk become the main street of the city. 
2. I hope you have learnt some new information about this beautiful street. Thank you for the lesson. See you next time.

3. [bookmark: _GoBack] Homework.: Ex. 7, p.153; 
